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  Navštívte originálnu poštovú priehradku dedinskej pošty  
                       zo 60. – 70. rokov minulého storočia 
                  
               Aj Slovenská pošta sa predstaví na Bratislavských   

                     zberateľských dňoch 2015 

  

Bratislava, 4. jún 2015  

 

Slovenská pošta, a.s., pripravila jedinečnú výstavu s názvom Poštová priehradka 

dedinskej pošty, ktorá prináša náznakovú rekonštrukciu poštovej priehradky zo 60. až 70. 

rokov minulého storočia. Výstava bude verejnosti prístupná od 5.6. 2015 do 6.6. 2015 na 

Výstavisku Incheba Expo, na Viedenskej ceste, Bratislava-Petržalka, Hala A1.  

Zberateľom a návštevníkom podujatia priblížime prostredníctvom dobových zbierkových 

predmetov pracovisko poštového priehradkového zamestnanca na malej dedinskej pošte spred 

polstoročia. 

V rámci exponátov bude vystavená poštová priehradka, ktorej súčasťou bude doručovateľský 

a priehradkový stôl, pult pre zákazníkov či mapa poštových uzlov. Záujemcovia si budú môcť 

pozrieť výstroj poštového zamestnanca, ktorý pozostáva z peleríny, saka, doručovateľskej 

brašne či kabely na telegramy. Súčasťou vystavených exponátov budú aj pracovné pomôcky ako 

listové a balíkové váhy, priehradka pre nálepky, pečiatkovací stroj, tlačivá, spočítavací stroj či 

stojan s pečiatkami. 

Príležitostné poštové pečiatky 
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Sprievodné podujatie 

Súčasťou expozície Poštového múzea na tohtoročných Bratislavských zberateľských dňoch bude 

aj detský kútik s pozvánkou na výstavu Kto sa  hrá, nehnevá.  Tá je až do konca augusta 2015 

prístupná verejnosti v sídle Slovenskej pošty na Partizánskej ceste 9 v Banskej Bystrici. Pre 

malých návštevníkov sú pripravené panelové hry s poštárskou tematikou. Deti si budú môcť 

zahrať známkové pexeso, poskladať obrázok známky z dielikov magnetického puzzle 

a odfotografovať sa tak, že sa stanú súčasťou veľkej poštovej známky. 

 

Pošta na dedine 

Dedinské pošty si spravidla museli vystačiť s jednou alebo dvomi miestnosťami. Zariadenie vnútorných 

priestorov bolo dlho nemenné. Základné vybavenie takejto pošty tvorili písací stôl, doručovateľský stôl, 

triednica na rozdeľovanie poštových zásielok a pult pre zákazníkov. 

Na stole priehradkového zamestnanca nemohla chýbať príručná pokladnica na ukladanie menších 

hotovostí, mechanický alebo elektromechanický spočítavací stroj a tiež listové váhy. Na stole sa nachádzali 

aj nevyhnutné pracovné pomôcky a potreby, ako napríklad stojan s poštovými pečiatkami úradnými, 

dennými a pomocnými, poštové známky, rôzne druhy poštových nálepiek, ako aj vzory ozdobných 

telegrafných blankiet (telegramov). Ponuka poštových známok musela byť dostatočná na vyplatenie 

všetkých druhov poštových zásielok. Na pracovisku, kde sa manipulovalo s balíkmi, boli balíkové váhy, 

špagát, nôž na jeho rezanie, ako aj rôzne poštové nálepky.  

Na stole alebo pri ňom na stojane bolo zavesené poštové vrece a ďalšie vrecia, plné alebo prázdne, boli 

nablízku. Priehradkový zamestnanec mal na stole aj písacie potreby, telefón, prípadne výplatný 

pečiatkovací stroj. Jeho práca sa nezaobišla ani bez rôznych tlačív, formulárov, poštových predpisov, 

vyhlášok a smerníc.  

       

Ocenenia známkovej tvorby Slovenskej pošty, a. s.: 

V priebehu dvadsaťročnej existencie samostatnej známkovej tvorby získala Slovenská pošta množstvo 

prestížnych ocenení, najmä za známky zhotovené technikou oceľotlače, ktoré dokazujú vysokú kvalitu 

slovenskej známkovej tvorby. V roku 2014 to bolo najmä 1. miesto v súťažnej triede „A“ Svetovej poštovej 

únie pre poštových operátorov vydávajúcich do 30 emisií poštových známok ročne na Svetovej 

filatelistickej súťaži MALAYSIA 2014 v Kuala Lumpur za filatelistický exponát „Stamps University“ 

prezentujúci poštové známky vydané za posledné 3 roky alebo ocenenie  prezidenta Francúzskej 

republiky „Vase de Sèvres“ za najlepšiu známku Európy „1150. výročie príchodu sv. Cyrila 

a Metoda na Veľkú Moravu“. Táto poštová známka získala v roku 2014 ďalšie prestížne ocenenia, či už 

„Nexofil Prize for the World’s best Souvenir Sheet“ v súťaži o najkrajšie známky sveta v Madride za 

poštovú známku alebo Cenu sv. Gabriela v súťaži o najkrajšiu známku sveta s kresťanským motívom „Il 

Premio internazionale d’arte filatelica San Gabriele“ v Legnagu pri Verone. Významným úspechom 

roku 2014 bolo aj obsadenie 2. miesta v súťaži o najkrajšiu rytú známku Európskej únie „Grands prix de 

l’art philatélique Belge et Européen“ v Bruseli za poštovú známku Umenie: Martin Martinček. 

Z predchádzajúcich rokoch možno uviesť tieto najvýznamnejšie ocenenia Slovenskej pošty: za filatelistický 
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exponát „Stamps Tour Slovakia“, prezentujúci poštové známky za posledných 5 rokov, získala 1. miesto 

v súťažnej triede „A“ na 25. kongrese svetovej poštovej únie v Dohe 2012; 3. miesto v súťaži o najkrajšiu 

známku sveta „Grand Prix de l’exposition WIPA“ vo Viedni, 2012 za poštovú známku „400. výročie 

Žilinskej synody“ (2010); 1. miesto v TOP 10 najzaujímavejších športových známok sveta za rok 2010 

vyhodnotené anglickým časopisom Stamp News 2011, ktoré získala poštová známka MS vo futbale 2010 

či filatelistický exponát The Slovak Stamps Times“ prezentujúci poštové známky vydané v rokoch 2007 

– 2009, ktorý sa umiestnil na 1. mieste na Svetovej filatelistickej výstave PORTUGAL 2010 v súťažnej 

triede Svetovej poštovej únie.  

O spoločnosti:  

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a 1. októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú 

spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. V súčasnosti pôsobí ako ekonomicky samostatný 

a konkurencieschopný hospodársky subjekt. Slovenská pošta je popredným poskytovateľom 

moderných komunikačných, distribučných a platobných služieb na domácom trhu, s vytvorenými 

logistickými podmienkami na podnikanie v strednej a východnej Európe. Spoločnosť je 

dôveryhodnou inštitúciou, ktorá zohľadňuje meniace sa potreby zákazníkov a ponúka nové 

produkty a komplexné riešenia s pridanou hodnotou a vysokou kvalitou. Disponuje 

najrozsiahlejšou pobočkovou infraštruktúrou s viac ako 1540 poštami. Ratingová agentúra Moody´s 

udelila Slovenskej pošte v roku 2006 rating úverového rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia 

možná úroveň. Odvtedy sa rating spoločnosti nemení a jeho výhľad je naďalej stabilný. Spoločnosť 

garantuje profesionalitu a kvalitu služieb na základe čoho v roku 2008 získala Certifikáty 

manažérstva kvality a environmentálneho manažérstva, zodpovedajúce požiadavkám normy STN 

EN ISO 9001:2001 a STN EN ISO 14001:2005. Slovenská pošta je taktiež držiteľom prestížnej ceny 

HR Gold za inovatívny projekt v personalistike. V roku 2013 spoločnosť získala tiež ocenenie 

„Národná cena SR za kvalitu 2013“. Toto výnimočné ocenenie sa SP, a. s., podarilo získať aj vďaka 

udržaniu zamestnanosti, realizácie programu zmien a  zlepšeniu hospodárskeho výsledku. 

Spoločnosť po rokoch stratového hospodárenia skončila už druhý rok po sebe v pozitívnych 

číslach. Rok 2014 uzavrela Slovenská pošta so ziskom 4,91 mil. Eur pred zdanením. Pozitívny vplyv 

na hospodárenie mali predovšetkým vyššie výnosy z vybraných finančných a ostatných služieb 

ako napríklad e-poukaz či integrované obslužné miesta, kde poskytujeme výpisy z obchodného 

registra, registra trestov ako aj výpisy z listu vlastníctva. Kladný hospodársky výsledok ovplyvnil aj 

rastúci objem expresných zásielok, letákov a zmluvných balíkových služieb. Spoločnosť sa naďalej 

mení z tradičného poštového operátora na poskytovateľa širokého portfólia služieb obyvateľom, 

prináša prehľadnejšie balíkové produkty a pripravuje nové poistné služby. 

 

Pre viac informácií kontaktujte Odbor komunikácie. 

Kontaktné údaje: 

Stanislava Pondelová 

Hovorkyňa, Slovenská pošta, a. s.  

Tel.: +421  903 130 571, E-mail: pondelova.stanislava@slposta.sk, Web: www.posta.sk 
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